OI'D — 2018 — I'eomeTtpus

IMoaroroBka k 3auery.

Tunosas 3agaua Ne 24,
3agauya HA BRIYUCJICHHE.

Ne 1.1 PaccTosiHME OT TOYKHM IIepeceyeHHs JuaroHanei pom0a 10 OHOM U3 ero
CTOpOH paBHO 15, a oxgHa w3 nuaroHane pombOa paBHa 60. Haiigure yriei
pomoba.

IMosicHeHus1 K pellIeHUIO:

B

ABEO (yronE=90°)

OE

sina= BO

b OE=15, BO=30;
OrtBer: 60° u 120°
Ne 1.2 PaccTosiHME OT TOYKH TIEPECEUCHUsI TUaroHaiei pomoa 10 0 JHOM U3
ero ctopoH paBHo 10, a oaHa u3 nuaroHaneit pom6a pasua 40. Haiiaure yrisl
pomoba.

Ne 2.1 Beicora AH pom6a ABCD nenur cropony CD na orpesku DH=12 u
CH=3. Haiinure BbICOTY pOMOA.
IHosicHeHUs K peLICHUIO:

A4 B
a h
b H C a=AD=DC=BC=AB=15 (pom0); o T. [Tugaropa
h=9
Ortger: 9

Ne 2.2 Boicora AH pom6a ABCD nenur cropony CD na orpesku DH=15 n
CH=2. Haiizure BbICOTY poMOa.

Ne 3.1 Orpesku AB u CD sBastrorcest xopaamu okpyxHoctd. Haiiure aiauny
xopasl CD, eciu AB=10, a paccrostiust OT 1ieHTpa OKpyKHOCTH 10 Xopa AB
u CD pasusl cooTBeTcTBEHHO 12 11 5.

IHosicHeHUs K pellIeHUIO:

1) OM=12; OA=0B=R; BM=1/2AB=5; no .
[Mugaropa R=13; 2) ON=5; OC=0D=R=13; no 1. [ludaropa DN=12; CD=24/
OrtBet: 24

Ne 3.2 Orpesku AB u CD ssistrorest xopamu okpyskaoctd. Haiiure muuny
xopabl CD, ecim AB=12, a paccrosinus ot neHtpa okpyxuocts 10 xopa AB
u CD paBHel coorBeTcTBEHHO 8 1 6.

Ne 4.1 Buccektpucs yriaoB A u B ipu 6okoBoii cropore AB Tpamneryn
ABCD nepecekatorcs B Touke F. Haiinure AB, eciu AF=24, BF=10.
IMosicHeHHs K pPeleH Io:

B c

A P /A + £B = 180°; 1.x BF, AF — (zesit yrox
nonosiam), To ZABF + £BAF = 90°; = £F = 90°. Ilo 1. [Iudaropa AB=26.
OrtBert: 26
Ne 4.2 Buccektpucs yriaoB A u B ipu 6okoBoii cropore AB Ttparnerun
ABCD nepecekarorcs B Touke F. Haiinure AB, ecmu AF=16, BF=12.

Ne 5.1 Yroet B u C tpeyronsuuka ABC pasasl cootBercTBerHO 71° 11 79°.
Haiigure BC, eciu pagnyc oKpyKHOCTH, OIMCAHHON OKOJIO TPEYTOJIbHUKA

ABC, pasen 8.

IHosicHeHUs K peLIeHUIO:
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B

<A = 30°% = 2R; BC = 2Rsin30° = 8.

sinzA

OrtBer: 8

Ne 5.2 Vruel B u C tpeyronsauka ABC pasubl coorserctenno 73° u 77°.
Haiinure BC, eciu paanyc OKpy»KHOCTH, OIMCAHHON OKOJIO TPEYroJbHUKA

ABC, pasen 9.

Ne 6.1 Touka H siBsiercst ocHoBanueM BeicoTsl BH, nposenénnoii us
BepUIMHBI IpsiMoro yriia B npsimoyromsraoro tpeyronsunka ABC.
Oxpyxuocts ¢ quamerpom BH nepecexaer ctoponst AB u CB B Toukax P u
K cootBercrBenno. Haitnute PK, ecniu BH=14.
IMosicHeHNUsI K PeIeHnIO:

A

B« Xopna PK — TUIIOTEHY3a

MPSIMOYTOJIBHOTO  TpeyroibHuka APBK, BNHCAHHOTO B OKPYXHOCTh C
nuametpoM BH, cnenoBarensno PK — nuamerp u PK=BH=14.

Orter: 14

Ne 6.2 Touka H sBisercst ocHoBanmem Boicotsl BH, nmpoBenéunoii n3 Beprmab
npsimoro yria B mpsmoyromeHoro tpeyromeruka ABC. OxpyxHOCTH C
nuamerpom BH mepecekaer croponst AB u CB B moukax P u K
cootBercrBenno. Haiinure PK, eciu BH=13.

Ne 7.1 OkpyxHuocts ¢ rientpoM Ha cropore AC tpeyronsuuka ABC npoxoaut
yepes BepmuHy C u kxacaercs mpsmoit AB B Touke B. Haiigure muamerp
okpyxkHocty, ecin AB=9, AC=12.

IHosicHeHUs K pelIeHUIO:
B

wc R
(AC- R)? =pBZ+RZ

Ne 7.2 Okpyxuocts ¢ rientpoM Ha cropone AC tpeyronsanka ABC npoxoaut
uepe3 BepmnHy C u kacaercs npsimoit AB B Touke B. Haiigure nuamerp
okpyxuocrtu, ecin AB=3, AC=5.

AABO LB =90)no 7. MNudvaropa
2

AO=AR2 + BO
2

Ne 8.1 B paBHOOeApEeHHYIO TpamNeIuio, IepuMETp KOTopoil paBen 120, a
wionaap paBHa 540, MOXKHO BMcaTh OKPYXHOCTh. HaliiuTte paccTosHue ot
TOYKH MEPECEUCHUs] IUAaroHaue Tpaneuuu J0 €€ MEHbILIEr0 OCHOBAHUA.

IlosicHeHna K PECHICHULO:
B C B C

= =]

—
£
18-x

-

I K
1) Ilo pucyHky cneBa.
AB+CD=BC+AD (8 ABCD M0xHO Bricath OKpY>KHOCTb ),
AB+CD= BC+AD =60 (nepumetp — 120);
AB=CD=30 (paBHOOCApEHHAs TpaIteIus).
AD + BC 60
s =T-BH;54O =7-BH;BH = 18.
[To T. [Iudaropa AH=24, T.x. Tpanemus p/6, To AH=KD=24,

HK=BC=(60-48):2=6 (t.x. BC+AD =60, noka3ano Bbiiie); AD=54.
2) o pucynky cupasa 4A0D~ABOC, cocTaBisieM OTHOILIEHUE

BC x 6
— = = —, OtBer: 1,8.
AD ~ 18-x 54

Ne 8.2 B paBHOOEIpEeHHYIO TpaIleuio, epuMeTp KoTopoii pasen 200, a
mromaas paBHa 1500, MokHO BnMcaTh OKpyx)HOCTh. Haiigute paccrosinue ot
TOYKH [IEPECEUEHUS AUArOHAIEH Tpaneuu 10 €€ MEHBIIET0 OCHOBAHMUS.
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Ne 9.1 B tpanmeumu ABCD 6okoas cropona AB mnepnenaukyinspHa
ocuoBanuto BC. Okpyxkuocts mpoxomut uepe3 toukn C u D wu kacaercs
npsimoii AB B Touke E. Haiiure paccrosiuue ot Touku E no npsimoii CD, eciu
AD=16, BC=15.

IHosicHenus k pemeHuro: [1o TeopeMe 0 KacaTeIbHON U CEKYILEH.

" B _
) AD=16, BC=15
FE“=FD x FC MD=16—-15="1
ACDM = AFCB
MD :BC=CD:FC
1:156=x:FC
FC =15x
5 c FE2 =FD - FC
» FEZ= (FC +CD) - FC
X FE2 =16x - x
_ FE=4x
AD - Bf o
A M D | AFKE (2K =230%)
\/ EK=FE cosE=FE cosD==FE MD/CD=4x 1/x=4
Ortser: 4

Ne 9.2 B tpanmeumu ABCD 6okoBast cropona AB mnepnenaukynspHa
ocaoBaunio BC. Oxpyxuocts mpoxoaut uepe3 toukn C u D u kacaercs
npsimoii AB B Touke E. Haiinure paccrosiaue ot Touku E 1o npsimoit CD, eciu
AD=14, BC=7.
Ne 10.1 Bokossie croporst AB 1 CD tpanennn ABCD paBHBI COOTBETCTBEHHO
40 u 41, a ocuosanue BC pasno 16. buccekrpuca yrna ADC npoxoaut uepes
cepenuny cropoust AB. Haiiaure rutomnanp Tpanenuu.
IHosicHeHus1 K peLICeHUIO:
1 yacTp pemeHus.

B cC

E F

A D EF=BC+AD

21 = 22 (ED — 6uccekrpuca); £2 = £3 (Hakpect nexarue npu EF || AD u
cexymieit ED); cnmenoBatensno 21 = 23 u AEFD — p/6; EF=FD=CD:2=20,5.
AD=25 (u3 popMyIibl HAXOKIEHUS CPEAHEH JIMHUN TPATICIUH ).

2 4acTh pelIeHusl.

— CpCIHsIsl TUHUS Tparelu,

A H D
[Tpenmonoxum, uto AB L AD. Ilo Teopeme, obpaTtHoii Teopeme [Tudaropa
nonydaem CH 2 4+ HD? = CD?. Tloncrasisiem uucina; CH=AB=40,
HD=AD — BC=9, CD=41, nony4aem BepHOe paBeHCTBO. [Ipenmnonoxenue
BEpHO, ciieqoBarenbHo AB=40 — Beicota. Haxoaum momaap mo ¢popmyie.
OrtBet: 820
Ne 10.2 Bokossie croporst AB u CD tpanennn ABCD pasubt
cootBeTcTBeHHO 24 1 25, a ocnoBanue BC pasuo 9. Buccektpuca yrima ADC
IPOXOUT Yepe3 cepeauny ctoponsl AB. Haiiure momans Tpanemnum.

Ne 11.1 B tpeyromsuuke ABC Ouccextpuca yrima A jgenur BbICOTY,
HpoBeEHHYIO U3 BepunHbl B, B oTHOmEennn 5:3, cunras ot Touku B. Haiigure
paznyc OKPY>KHOCTH, OITMCaHHOU 0KoJ10 Tpeyroasauka ABC, eciu BC=8.

IlosicHeHna K PEHICHUIO:
B

A\UC
AM KM 3 ,AM KM o
COSLA=—=—== (—=— CBOUCTBO 6I/ICCCKTpI/ICLI

AB~ BK 5 (AB "~ BK
yria Jro0oro TpeyroibHUKa, B JaHHOM ciydae AABM). W3 ocHoBHOTO

TPUTOHOMETPUYECKOTO TOXKIECTBA Sin®2A + cos?2A = 1 naxoaum

sinzA = gl’[o T. CHHYCOB BC _ 2R, R=5.

sinzA
OtBer: 5
Ne 11.2 B tpeyronsauke ABC Guccekrpuca yria A menuT BBICOTY,
NPOBENEHHYIO U3 BepInuHbI B, B orHOmenuu 5:4, cunras ot Touku B.
Haiinure pagnyc OKpy»KHOCTH, OMMUCAHHOM 0KoJio Tpeyronbauka ABC, ecru

BC=18.



